

巴黎奥运会开赛在即, 哪些看点不容错过?

北京时间27日凌晨1:30, 2024年巴黎奥运会将在塞纳河上拉开大幕。而在当地时间24日, 多个项目已率先开赛。

在巴黎奥运会为期半个多月的时间里, 将有32个大项、329个小项相继上演, 看点颇多。

赛事首金花落谁家?

根据巴黎奥运会赛程, 赛会第一枚金牌将从10米气步枪混合团体以及女子双人3米跳板中诞生, 两个项目都将在北京时间27日傍晚进行。

在10米气步枪混合团体项目中, 中国队派出了黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍4位小将参赛。无论是盛李豪/黄雨婷还是杜林澍/韩佳予, 都具备极强的竞争力。

跳水是中国体育代表团的传统优势项目。女子双人3米板比赛, 中国队派出了陈艺文/昌雅妮参赛, 二人是巴黎奥运周期队内重点培养的组合之一。

首金作为巴黎奥运会开幕后的第一个热点, 中国体育代表团在10米气步枪混合团体以及女子双人3米板项目上, 无疑都具备夺金的实力。

跳水“梦之队”能否延续辉煌?

巴黎奥运会跳水比赛将从7月27日一直持续到8月10日。有“梦之队”

之称的中国跳水队将力争包揽全部金牌。

女子10米台项目, “双子星”陈芋汐和全红婵, 堪称中国队最稳定的夺金点。过去几年, 二人在各项大赛中从未让冠军旁落。巴黎奥运会上, 陈芋汐和全红婵将搭档参加双人10米台项目。

男子跳板方面, 王宗源依旧是队内领军人物。本届巴黎奥运会, 他将向男子单人和双人跳板的两枚金牌发起冲击。

国乒能否弥补遗憾?

上一届东京奥运会, 中国乒乓球队在混双决赛中不敌日本队, 无缘包揽5枚金牌。对于国乒而言, 全队无疑渴望弥补3年前的遗憾。

王楚钦/孙颖莎将代表国乒出战混双比赛, 该小项也将诞生本届赛事乒乓球项目中的第一枚金牌。目前, 王楚钦/孙颖莎世界排名牢牢占据榜首位置。二人作为混双项目的头号种子, 将有很大概率将金牌收入囊中。

中国游泳队能否再创佳绩?

东京奥运会, 中国游泳队交出了3金2银1铜的成绩。此次奥运会, 中国游泳队派出了新老结合的阵容, 叶诗文、汪顺、张雨霏、覃海洋、潘展乐等人悉数在列。与3年前相比, 中国队除在蝶泳、混合泳等小项中依旧保持强势外, 在蛙泳、自由泳等项目上也具备冲金实力。

小将潘展乐手握男子100米自由泳世界纪录, 是巴黎奥运会该项目的夺冠热门; 老将叶诗文走出低谷, 28岁的她同时参加200米蛙泳和200米混合泳两个小项。虽然她的状态不及巅峰时期, 但三战奥运的叶诗文也有可能再次闪耀巴黎。

老将巩立姣能否卫冕?

已经35岁的奥运冠军巩立姣即将开启自己的第五次奥运征途。

从今年6月开始, 巩立姣远赴德国开始最后的冲刺训练, 专注于完善专项技术和调整身体状态。在7月7日进行的世界田联洲际巡回赛荷兰亨厄洛站比赛中, 巩立姣投出了20米的赛季个人最好成绩, 状态稳步上升。期待实现自我突破的她, 将向奥运金牌和21米大关发起冲击。

11岁郑好好出战奥运

作为此番中国体育代表团中最年轻的选手, 年仅11岁的惠州“小孩姐”郑好好即将开启自己的奥运之旅。

在6月底于匈牙利布达佩斯举办的巴黎奥运资格赛女子碗池项目中, 郑好好凭借优异表现, 成功拿到了巴黎奥运会入场券。

“想在巴黎展现最好的自己”, 这是郑好好的心声; 敢于追梦、轻松上阵, 这是郑好好的“名片”。无论最后成绩如何, 在11岁的年纪站上奥运舞台, 郑好好已经胜利了。

据中新网



2023年9月29日, 张雨霏在杭州亚运会游泳项目比赛结束后展示奖牌。图片来源: 新华网



王楚钦(左)、孙颖莎在比赛中。中新社记者 韦亮 摄



2024年2月6日, 在2024年世界游泳锦标赛跳水项目女子双人10米台决赛中, 中国组合陈芋汐/全红婵夺得冠军。新华社记者 雒圆 摄



2024年5月16日, 中国选手郑好好在巴黎奥运会资格系列赛上海站滑板女子碗池预赛中。新华社记者 王楷焱 摄

旗手为何是马龙、冯雨?



马龙(左)、冯雨

巴黎奥运会中国体育代表团24日宣布, 巴黎奥运会开幕式中国体育代表团旗手将由男子乒乓球运动员马龙、女子花样游泳运动员冯雨担任。

马龙: 第四次参加奥运会 冲击第六金

得知当选旗手的消息时, 马龙正在南巴黎竞技场4号馆训练。本届奥运会, 他将参加乒乓球男子团体比赛, 向自己的第六枚奥运金牌发起冲击。

对于旗手身份, 马龙表示深感自豪, 他认为, 这不仅是对他个人的肯定, 更是得益于国乒“冠军之师”的积累和传承。

国家乒乓球队今年5月公示了奥运会参赛名单, 老将马龙名列其中, 国际奥委会官网为此专门发文关注。的确如此,

35岁的马龙是罕见的“双圈大满贯”选手, 手握2012年伦敦奥运会男团冠军, 2016年里约奥运会男单、男团冠军, 2021年东京奥运会男单、男团冠军, 也是唯一一位两夺奥运会乒乓球男单金牌的运动员。

在本届巴黎奥运会上, 马龙将参加乒乓球男团比赛, 向自己的第六枚奥运金牌发起冲击。

冯雨: 力争站上最高领奖台

得知当选旗手消息的冯雨正在去机场路上, 她将搭乘7月24日的航班飞往巴黎。

“(我听到消息时)很惊喜, 因为花样游泳的开赛时间较晚, 我们通常是在电视机前观看开幕式。非常幸运这次能

有机会参加开幕式, 而且是幸运地担任旗手, 我非常荣幸。”冯雨说。

巴黎奥运会上, 中国花样游泳队将参加花样游泳集体和双人两个项目的比赛, 目标是力争站上最高领奖台, 实现奥运会金牌“零的突破”。

中国花游自从2017年在游泳世锦赛实现金牌“零的突破”后, 水平一直稳步提升, 多次赢得世锦赛金牌。冯雨作为队长, 个人已经收获8枚世锦赛金牌及1枚东京奥运会集体项目银牌。

为什么是他们?

中国体育代表团秘书长张新表示, 根据国际奥委会规定, 各代表团在开幕式上由一男一女两名旗手参加开幕式。

能够来到巴黎奥运会赛场, 每位运动员都代表了本项目的国内最高水平, 中国体育代表团在进行了多种方案对比后, 最终确定由马龙、冯雨担任开幕式旗手。

“马龙大家都比较熟悉, 他是乒乓球队队长, 曾经参加过伦敦、里约、东京三届奥运会, 巴黎是他参加的第四届奥运会, 由他担任开幕式旗手, 体现了对老运动员长期坚持的认可。”张新说。

“对于冯雨, 可能不少人不太熟悉, 她是中国花样游泳队队长。近年来, 我国花样游泳竞技水平不断提升, 在世锦赛等世界大赛中, 她们不断取得优异成绩, 由冯雨担任开幕式旗手, 既是对项目发展的肯定, 更是对年轻运动员成长进步的鼓励。”张新说。 据新华社